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Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης, με αφορμή την 

23η επέτειο της αποκατάστασης της Δημοκρατίας στη χώρα μας, δήλωσε τα

εξής:

Εικοσιτρία χρόνια από την πτώση της δικτατορίας, η Ελλάδα βρίσκεται μπροστά 

σ’ ένα κρίσιμο σταυροδρόμι, μπροστά σε νέες, μεγάλες προκλήσεις.

Τότε, το τραγικό εκείνο καλοκαίρι της προδοσίας της Κύπρου, μπήκε τέλος όχι 

μόνο στην επτάχρονη στρατιωτικο-φασιστική δικτατορία, αλλά και στο ανώμαλο 

μετεμφυλιακό καθεστώς που είχε κυριαρχήσει επιφέροντας εθνικά, κοινωνικά, 

πολιτισμικά και ηθικά δεινά. Ταυτόχρονα, ξεκίνησε μια νέα πορεία του τόπου, μια 

πορεία αντιμετώπισης της μεγάλης πρόκλησης εκείνης της εποχής, που δεν ήταν 

άλλη, από την αποκατάσταση, εδραίωση και διεύρυνση των δημοκρατικών 

θεσμών. Στη μεταπολίτευση δημιουργήθηκε ένα νέο πολιτικό τοπίο, ήρθαν στο 

προσκήνιο νέα πολιτικά υποκείμενα και δυνάμεις, βγήκαν από τον αποκλεισμό 

σημαντικές κοινωνικές δυνάμεις που αισθάνονταν ως πολίτες β'κατηγορίας.

Ο κύκλος της μεταπολίτευσης έχει κλείσει πια ανεπιστρεπτί. Τώρα, η πρόκληση 

είναι η ισότιμη συμμετοχή της χώρας στην πορεία της Ευρωπαϊκής Ενοποίησης, 

η αποτελεσματική αντιμετώπιση των μεγάλων προβλημάτων της χώρας και των 

καθυστερήσεων δεκαετιών. Σήμερα, η πρόκληση για όλους μας είναι ο 

εκσυγχρονισμός της χώρας, η δημιουργία μιας ισχυρής Ελλάδας.

Η προώθηση αυτού του στόχου προϋποθέτει την εγκατάλειψη ξεπερασμένων 

τρόπων σκέψης και τον καθορισμό νέων στρατηγικών. Απαιτεί την’ προώθηση 

μεγάλων διαρθρωτικών αλλαγών που θα συμβάλλουν στην αύξηση της 

ανταγωνιστικότητας και την ανάπτυξη της χώρας. Προϋποθέτει την ανάδειξη και



την στήριξη, στην Ελλάδα της δημιουργίας, της δουλειάς, των ηθικών επιλογών, 

των υψηλών φιλοδοξιών και των μεγάλων οριζόντων.

Η Ελλάδα του μέλλοντος, θέλουμε να είναι η Ελλάδα των επιτυχιών και των 

αστείρευτων δυνάμεων, η Ελλάδα του πολύτιμου ανθρώπινου δυναμικού και της 

αισιοδοξίας. Αυτή η Ελλάδα είμαστε σίγουροι ότι θα είναι πιο ελεύθερη, πιο

δημοκρατική.
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